

警方提醒:

大学生求职需防“培训贷”

新华社太原3月11日电 山西警方提醒,一些培训机构向求职大学生推出“培训贷”,侵害学生相关权益,求职大学生需提高警惕。

“培训贷”是培训企业与信贷机构合作,由大学生以个人名义向信贷机构贷款作为“培训费”,“培训费”直接打入企业账户,大学生无需

出钱就能接受“培训”。

山西省公安厅相关负责人介绍说,骗子一般会在网上发布“招聘信息”,在面试过程中对求职大学生洗脑,以大学生就业难为借口诱导大学生接受培训。而对于没钱交培训费的学生,他们就介绍到贷款公司贷款。“骗到钱后他们进行简单培训,但根本提供不

了长期稳定的工作。”

同时,“培训贷”机构的合同条款中,大都隐藏“霸王条款”。学生想要提前终止合约,往往需要承担违约责任,还面临高额违约金。这些贷款的利率与高利贷相当,但大学生对这些套路并不能很快识别,容易受骗,背负贷款产生的高额利息。

2017年全国共完成造林736.2万公顷



3月11日,在山东省枣庄市光明路街道箕子村田间,小朋友孙皓铭(中)和父母一起栽植树苗。
新华社发

新华社北京3月11日电 全国绿化委员会办公室11日发布的《2017年中国国土绿化状况公报》显示,我国国土绿化事业取得了新成绩,2017年全国共完成造林736.2万公顷,森林抚育830.2万公顷。

公报称,2017年全民义务植树扎实推进,各级领导率先垂范,尽责形式进一步创新丰富。各地开展了各类主题突出、形式多样、内容丰富的义务植树活动。国土绿化行动大规模推进,

各地组织开展了一系列绿化宣传,深入广泛发动,形成全社会参与国土绿化的浓厚氛围。

同时,林业生态工程稳步实施。全国国有天然林均纳入了天然林保护范围,对天保工程外有天然林资源分布的16个省区市的部分集体和个人所有商品林实行停奖政策,基本实现天然林保护政策全覆盖。京津风沙源治理工程完成造林18.5万公顷、工程固沙0.7万公顷。重点推广了“两行一带”“草方

格固沙”“封造结合”等治理模式,成效显著。

2017年,我国乡村绿化建设步伐加快,各地采取多种措施,加大乡村绿化力度,乡村绿化覆盖率进一步提高,绿化水平不断提升,改善了农村地区人居环境。防沙治沙稳步推进,全国共完成沙化土地治理面积221.3万公顷。森林质量精准提升向纵深发展,林木种苗、竹藤花卉与森林公园建设持续向好,森林、草原资源保护全面加强。

专家支招:

鉴别劣质塑料儿童玩具要看色泽厚度和闻气味

新华社沈阳3月11日电 给孩子买玩具,家长最关心玩具质量安全。一些用劣质塑胶和边角料生产的塑料玩具,有害儿童的健康。业内人士支招,鉴别劣质塑料玩具要看色泽、厚度和闻气味。

沈阳市工商局消费者权益保护处副处长李继红说,鉴别劣质塑料玩具,要看玩具的光泽度和色彩鲜艳度。优质的塑料玩具通常用PVC、PP、PE等塑料原材料制作,很有光泽。而许

多劣质玩具采用“二料”(即废旧塑料制品回收再加工的材料)制成,再加工后色泽变差。

看看玩具的厚度。塑料玩具成品或部件是一次性注塑成型的,如果注塑玩具的内壁过薄,幼儿玩耍时很容易摔破。塑料件脆断成小碎片、尖锐边角,会给儿童造成危险。

闻闻玩具的气味。李继红说,如果塑料儿童玩具有刺鼻气味,那么含有害物质的可能性比较大,

比如邻苯二甲酸酯增塑剂类等有害物质。可以先将玩具洗洗、晒一下,尽量将塑料味道挥发出去,减少剥落的颜料和其中的重金属含量。

买玩具时最好试用,摸边角看是否尖锐,晃晃部件是否牢固,是否有细小零件,拉一下带绳索的玩具看长度是否合适。选发声玩具时,要试一下声音是否过大,选会发光的玩具时,要看光源是否刺眼,以防伤害儿童的听力和视力。

辽宁规定中小学生学习欺凌将计入综合素质评价影响升学

新华社沈阳3月11日电 辽宁省教育厅等11个部门近日联合印发《辽宁省加强中小学生学习欺凌综合治理具体实施方案和责任分工》,明确中小学生学习欺凌,可视具体情节和危害程度将其表现计入学生综合素质评价,并给予批评教育、纪律处分、送专门学校进行教育等处理。

按照上述文件,辽宁中小学习欺凌防治专题教育。学校要根据实际成立由校长负责,教师、教职工、社区工作者

和家长代表、校外专家等组成的学生欺凌治理委员会。学生欺凌事件的处置以学校为主,由学校学生欺凌治理委员会对事件是否属于学生欺凌行为进行认定。原则上学校应该在启动调查处理程序10日内完成调查。

根据这份文件,学校可视具体情节和危害程度给予实施欺凌学生纪律处分,将其表现记入学生综合素质评价。涉及违反治安管理或者涉嫌犯罪的学生欺凌事件,处置以公安机关、人民法院、人民检察院为主。

山西将建立教师个人师德报告制度

新华社太原3月11日电 记者日前从山西省教育厅获悉,山西省将进一步加强师德师风建设,自2018年春季学期起,各学校都将集中开展一次师德师风专题教育,并组织全体教师逐人如实报告上一学期个人有关事项。

中小学教师主要报告是否存在不遵守教学计划、“非零起点教学”的行为;是否存在课上不讲课后到校外培训机构讲的行为;是否存在诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训的行为;是否存在组织或要求学生乱订教辅资料;是否存在接受家长礼品礼金

的行为;所有班主任须同时报告本班学生座位安排和调换规则。

高校教师主要报告是否存在抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果的行为;是否存在违规使用科研经费及滥用学术资源的行为;在招生、考试、学生推优、保研等工作中是否存在徇私舞弊的行为;是否存在索要或收受学生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物的行为;是否存在对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系的行为。山西省教育厅相关负责人表示,凡拒绝报告或未如实报告相关行为的教师,一经查实,记入教师负面记录清单。

西藏民航全力保障旅客进藏

新华社拉萨3月11日电 记者11日从民航西藏区局了解到,民航西藏区局积极协调航空公司增加运力,采取航班加班、机型“小改大”等措施,努力满足人民群众对出行的新要求。

3月以来,受“冬游西藏”活动和“返工季”等影响,进藏机票持续紧张。民航西藏区局经过一系列运力调整计划,在夏秋季节航班时刻调整前,预计累计增加5000座位,全力保

障旅客进藏。

西藏航空自3月11日至24日,每周二、四、六增加1班成都—拉萨加班航班,航班号为TV9859(A330型,可乘坐270人);每周一、三、五、日调整TV9855成都至拉萨航班机型,由A319更改为A330机型。同时,国航3月9日至11日、14日至17日共7天的CA4403/19、CA4420/04(成都—拉萨—重庆—拉萨—成都)串飞航班由A319更换为A330。

新疆铁路将增开5对旅游列车

新华社乌鲁木齐3月11日电 记者从中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司了解到,新疆铁路将于4月10日起实施今年首次调图,届时将新增开5对旅游列车,图定化、规模化每日开行,基本实现全疆全覆盖、疆内旅游接续大连通,旅客旅游出行将更加便捷。

5对旅游列车具体为:增开“相约敦煌”乌鲁木齐至敦煌K992/89/92、K991/90/91次快速列车1对;增开“环游北疆”乌鲁木齐—霍尔果斯—北屯市—乌鲁木齐“顺时针”方向Y951、Y956/7、Y954次及乌鲁木齐—北屯

市—霍尔果斯—乌鲁木齐“逆时针”方向Y953、Y958/5、Y952次旅游列车共3对;增开“畅览南疆”乌鲁木齐至喀什Y962/3、Y964/1次旅游列车1对。

南北疆旅游列车均采用新改造车体,车内设施新、功能齐。其中,“环游北疆”旅游专列是按“流动的宾馆”“旅游文化驿站”打造的“坐着火车游新疆”旅游品牌列车,集住宿、娱乐、餐饮、旅游文化体验为一体,列车WIFI全覆盖,配有餐车、休闲娱乐车、淋浴车等。旅游列车开行时间跨度大,能更好地满足旅客不同时期旅游需求,为“坐着火车游新疆”提供运力保障。